

«Мне нравится работать как с детскими (1 – 3 классы), так и с подростками (10 – 11 классы). Старшеклассники задают интересные вопросы, порой кажется, что они знают больше меня, потому приходится в книгах и в интернете искать ответы. Я считаю, что главное – пробудить в подрастающем поколении интерес, чтобы потом они самостоятельно получали кайф от своей исследовательской работы», – прокомментировал преподаватель.

В нашем университете Владимир Александрович трудится с 2010 года.

За годы работы В.А. Голубев подготовил более 200 публикаций, а самое главное – в соавторстве с И.В. Галузо и А.А. Шимбалёвым создал учебно-методический комплекс по астрономии для 11-классников.

«Мне по жизни везет на хороших людей, – признался преподаватель. – Вот и в 2003 году, когда встал вопрос о том, что нужен белорусский учебник по астрономии, нам удалось создать отличную команду, вместе с которой мы написали не только учебник, но и хрестоматию, атласы, методику – целый комплекс из 12 – 13 изданий. Хочу отметить, что Илларион Викторович – наш главный «локомотив», прекрасный методист, настоящий трудоголик. Именно он задает тон всей нашей команде».

#### АСТЕРОИДЫ «ГОЛУБЕВ» И «ВИТЕБСК»

В.А. Голубев отметил, что никогда не мечтал полететь в космос, ему достаточно наблюдать звезды с Земли и получать от этого удовольствие. Похожих взглядов придерживается и, пожалуй, самый известный ученик Владимира Александровича – Александр Невский.

Вместе с отцом на своем дачном участке Александр построил башню с металлическим куполом, сделал телескоп. Именно в этой любительской астрономической обсерватории и были открыты астероиды, один из которых получил имя «Витебск», другой – «Голубев».

26 сентября Владимир Александрович отмечает свой юбилейный день рождения и отвечает на вопросы нашей небольшой анкеты.

Также в августе свои юбилейные дни рождения отпраздновали Всевлад Иосифович ТУРКОВСКИЙ (5 августа), доцент кафедры педагогики, кандидат педагогических наук, доцент и

Лиана Ивановна БОБЫЛЕВА (6 августа), доцент кафедры мировых языков, кандидат педагогических наук, доцент. Искренне поздравляем юбиляров и всех именинников августа и сентября

с Днем рождения!

Желаем здоровья, оптимизма, бодрости духа, реализации идей и задуманных планов, успеха и уверенности в завтрашнем дне, семейного благополучия и счастья, стабильности, позитива, ярких событий и незабываемых впечатлений!



На снимке: Владимир Голубев с женой Ларисой.

Для меня самое главное в жизни – каждое ее мгновение.

В детстве я мечтал вырасти и стать астрономом.

Мне ничего не мешает жить, а помогают оптимизм и хорошие люди рядом.

Работа для меня – это кайф. Я считаю, что очень важно получать удовольствие от своего труда и никогда не создавать проблем другим.

Вывести из душевного равновесия меня может несправедливость.

Если бы я выиграл миллион, то потратил бы его на астрономию. К примеру, купил бы телескоп.

Мой самый большой страх... В мои годы уже глупо чего-то бояться.

Какую книгу вы бы посоветовали прочесть? Пусть это будет нескромно, но я назову нашу с Илларионом Викторовичем книгу «Хрестоматия по астрономии». В ней содержатся биографии астрономов, показана увлеченность людей, пути их роста.

Возможно, это кого-то смотрирует на достижения. К слову, аналогичной книги нет на территории бывшего СССР.

Мой идеальный выходной день – это день на даче. Моя жена любит возиться с грядками, говорит, что контакт с землей дает ей силу, а отрицательные эмоции отбирает. Мы с Ларисой вместе живем более 40 лет, а я и сегодня помню свое первое впечатление от знакомства с будущей женой, как она играла на гитаре и пела голосом, который напоминал мне Анну Герман. Сегодня мы вместе исполняем романсы, выступаем на различных площадках.

По-настоящему счастливым меня делает... Я – счастливый человек. У меня все есть, разве что очень хочется правнука или правнучку. Пока могу похвастаться только тремя дочками и тремя внуками. И, конечно, приятно осознавать, что ты – чуть ли не единственный человек в Беларусь, в честь которого назван космический объект.

#### УЧРЕЖДЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ «ВИТЕБСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ П.М.МАШЕРОВА» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ:

заведующих кафедрами: музыки – 1,0; химии и естественнонаучного образования – 1,0, изобразительного искусства – 1,0.

профессоров кафедр: химии и естественнонаучного образования – 1,0; изобразительного искусства – 1,0.

доцентов кафедр: зоологии и ботаники – 3,0; экологии и географии – 1,0; алгебры и методики преподавания математики – 2,0; изобразительного искусства – 0,5; декоративно-прикладного искусства и технической графики – 1,0; социально-педагогической работы – 1,5; гражданского права и гражданского процесса – 2,0.

старших преподавателей кафедр: зоологии и ботаники – 1,0; спортивно-педагогических дисциплин – 3,0; теории и методики физической культуры и спортивной медицины – 2,0; гражданского права и гражданского процесса – 2,0; дизайна – 1,0.

преподавателя кафедры: изобразительного искусства – 1,0.

Срок подачи заявлений – один месяц со дня опубликования объявления.

Наш адрес: г. Витебск, пр-т Московский, д.33, отдел кадров.

Телефон: 37-58-56.